

Сила печатного слова

Без книги нет знаний, без знаний нет коммунизма. (Ленин).

Это были годы первой сталинской пятилетки. На площадке Кузнецкостроя водичкались корпуса завода и жилых домов. Семьи чернорабочих прибывали эшелонами. Строились школы, появлялась тата к учебе и у детей, и у взрослых. Вторичный сезонник-строитель становился механиком, монтером, электротехником, десятником.

В первый год жизни города и завода застройщиком организовал первую библиотеку с фондом книг в количестве 1500 экземпляров. Временно библиотеку поместили в тесном, сыром и холодном железнодорожном вагоне. Вскоре из вагона переехали на Верхнюю колонию, в землянку. Библиотечные работники были неспециализированные.

Годы шли и на глазах у всех происходила настоящая культурная революция. Изменился и наш читатель. Он стал все более и более предьявлять

требования к библиотекарям и книготорговым организациям.

Сейчас в городе насчитывается уже 112 библиотек, в которых имеется 346 тысяч экземпляров книг. 55 тысяч читателей пользуются этим богатством.

Только одна центральная городская библиотека имеет 43 тысячи экземпляров книг и 43 передвижки, обслуживая 7 тысяч читателей. Из непригодного помещения она переехала в новое специально оборудованное помещение.

Одной из крупных библиотек является библиотека Дворца металлургов. В ней 65.000 книг. Библиотека обслуживает 7612 читателей. Кроме этого, во Дворце металлургов имеется 13 передвижек, обслуживающих 14 клубов города. В клубе имеется 6500 томов книг преимущественно на казакском и татарском языках. 45 детских библиотек обслуживают 13.000 детей школьного возраста.

Неизмеримо увеличился спрос на художественную литературу классиков и современных писателей, а вместе с ростом спроса на книгу значительно увеличилась и сеть книжных магазинов. Город имеет восемь книжных магазинов, причем один из них торгует исключительно научно-технической литературой. Организован библиотечный коллектор КОГИЗ'а. Кроме книжных магазинов широко развернута киосочная сеть и книгоиздательство.

Раньше книжные магазины находились в бараках, а в Кузнецке книги продавали даже из амбара. Холод, грязь, теснота не позволяли нормально работать.

В 1938 году книготорговая сеть перестроена, построены новые книжные магазины в Куйбышево, Старокузнецке и на базарной площади. В этом же году правительство отпустило 100 тысяч рублей на оборудование в Сталинске образцово-показательного универсального книжного магазина.

Книжный универмаг один из самых красивых магазинов в городе, а по своему оборудованию — один из лучших в Советском Союзе.

Произведения классиков марксизма-ленинизма издаются в нашей стране ог-

ромными тиражами. В большом количестве получают эти произведения наше отделение КОГИЗ'а. За последний год книжными магазинами продано в индивидуальном порядке около 8 тысяч экземпляров. Более 60 тысяч жителей выписывают газеты.

В 1931 году после речи товарища Сталина, на первой Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности, значительно выросла потребность в технической книге.

Имеющийся тогда книжный фонд библиотек не мог удовлетворить возрастающий спрос читателя. (Фонд единственной технической библиотеки, к тому времени составлял до 500 экземпляров).

В 1933 году по приказу НКТП техническая библиотека переехала в отделение технического директора нашего завода — академика Ивана Павловича Бардина. Ассигнования на приобретение литературы увеличились в двадцать раз.

Сейчас в библиотеке 58.000 томов книг, 3232 технических журнала, 4688 — стандартов, 20113 — патентов, 4658 — каталогов иностранных фирм, 5493 — информационных мате-

риалов (переводов, исследовательских работ, различных отчетов и технических писаний). Подаром она считается одной из крупных библиотек в системе народного комиссариата черной металлургии!

В целях популяризации опыта иностранных заводов техническая библиотека выпускает информационный бюллетень с переводом иностранных статей. Кроме технической библиотеки город имеет ряд библиотек, имеющих специальные отделы технической книги таковы, например, библиотека металлургов, центральная библиотека, клуб строителей, Сибирского металлургического института, школы мастеров социалистического труда.

945 человек нашего города выписывают энциклопедии — техническую малую и большую советскую. До 15 тысяч человек состоит подписчиками технических журналов, больше тысячи человек читают журнал «Рабочий металлиург».

Магазины КОГИЗ'а ежегодно продают более 60 тысяч экземпляров технической книги.

Так из года в год растет культура трудящихся.